

■无奈的家庭:兄弟三人加上三个媳妇全因吸贩毒获刑 ■无辜的孩子:三个孩子都未成年无人照顾 ■无私的民警:5年来主动帮扶孩子不让他们走歪路

拯救南京“最毒家庭”

兄弟三人加上三个媳妇,一家六口因为吸贩毒全部获刑,其中三人是无期徒刑。面对这个南京“最毒家庭”留下的三个孩子,社区民警顶着压力,主动承担了帮扶工作。如今,5年过去了,眼看着三个孩子生活逐渐能自理,成绩也逐步提高,社区民警石强终于露出了笑脸。

昨天,在警方组织的民警大走访活动现场,记者见到了三个眉清目秀的孩子。



孩子正在民警的指导下写作业 快报记者 唐伟超 摄

第一次吃肯德基

2008年的最后一天,异常寒冷。但小明、小红和小刚丝毫感受不到,他们坐在暖洋洋的肯德基餐厅里。这一天,9岁的小刚第一次如愿吃到了肯德基的鸡翅和汉堡,而13岁的小明和小红,则是在相隔6年后,再次吃上肯德基。

2008年12月31日上午9点,下关公安分局的社区民警石强和教导员袁金良,驾驶警车从南京城北一处居民区接上三个孩子,加上学校的大队辅导员,一行人吃完热乎乎的早餐后,来到位于南京国际博览中心的“改革开放三十周年图片展”现场。

恢弘的奥体中心和精美的图片展,三个孩子看得兴奋不已。整个场馆转了个遍,已经快到中午吃饭时间了。

“去吃啥呢?”石强蹲下身,征求小红的意见。小红跟小明同龄,但因为个头大,一直是三个孩子的小头头。

“伯伯,我们能商量下吗?”小红说。

“当然可以,今天你们说了算!”石强笑着说。

三人商量了足足5分钟,小红跑了过来。

“伯伯,我们想吃肯德基,行吗?”

“为什么呢?”

“因为……因为小刚还从来没有吃过,我们想让他开心点!”

石强心里咯噔了一下,他的女儿只比小红大两岁,早已吃腻了肯德基。

“好!伯伯这就带你们去!”警车一路飞驰,停在肯德基门口。还没等车停稳,三个孩子便欢呼着冲进餐厅。

小明和小红以前没少吃过肯德基,但自从6年前家里出事,他们再也进过这样的餐厅。

南京“最毒家庭”

三个孩子都是地地道道的南京人,曾经拥有过幸福的家庭。

提起三个孩子的家庭,很多人都会大吃一惊,“怎么会有这样的家庭!”社区民警石强最清楚三个孩子的家,他在社区工作了12年,差不多天天往他们家里跑,“门槛都快被我踩平了”。

1996年,刚到社区工作的石强接到举报,称辖区内的武钢有吸贩毒情况。接报后,石强当即上门,果然发现了这一情况,石强亲自将武钢扭送到派出所。随后,武钢被劳教。

武钢就是小明的父亲。当时32岁的武钢在一次偶然的机会接触到毒品后,一发不可收拾,先是自己吸毒,之后又走上以贩养吸的不归路。结果,一次因为吸毒过量摔倒后,成了脑瘫病人。自认为是“废人”的武钢越发放狂,竟在家里组织人员聚众吸毒,以此谋取暴利。

而在暴利驱使下,武钢的妻子也加入了吸贩毒组织中。

武钢的哥哥武强,因为患有肝炎,一直找不到好工作,生活拮据。看到弟弟因此大发横财,也耐不住寂寞,随后和弟弟一起走上了贩毒之路。时间不长,武强的妻子也入了伙,贩毒生意越做越大。

“都是兄弟,你们一起带着我们发财吧!”武钢的弟弟武亮夫妇也坐不住了,主动要求入伙。

一家三个兄弟,全部做起了吸贩毒的生意,很快便在南京打出名气,成了南京“最毒”的家族。

钱有了,但家越来越不像家。

从1999年至2001年,随着警方打击力度的加大,武氏吸贩毒家族被警方全部端掉,六名涉案人员,除了武强因为肝炎、武钢因为脑瘫保外就医,其余四人均被处以刑罚,其中三人被判处无期徒刑,一人被判处有期徒刑

15年。

留下的孩子让民警为难

一个大家庭瞬间崩溃,只留下了三个孩子和一个60多岁的奶奶。

自从武氏家族人被判刑后,每次去他们家中走访,石强都感慨万千。

一天晚上9点多,石强再次去武家走访,凌乱的家中,三个孩子正在家里打游戏,一问,他们竟然连晚饭都没吃。

“武强和武钢就那样软绵绵地躺在床上,不管不问。”石强看不下去,上前批评两人。两兄弟骨瘦如柴,坐起来跟石强说了声“对不起”,居然又倒在床上。

孩子是无辜的!那次走访回到所里后,石强决定要帮助这三个孩子,“千万别再走上歪道!”

石强的想法得到了教导员袁金良的支持,他们一起走访了社区及学校,了解到更多的情况。

但事情并非一帆风顺。石强告诉记者,在最初的那段日子,甚至连他自己都犹豫过。

“武氏家族在当地名声很差,说实在的,很多人都恨他们!”石强说,在派出所里,大家的意见也不一致,不少民警也提出,照顾孩子的责任,应该是他们家人的责任。“都去吸贩毒,不管孩子,还有良心吗!”而在走访社区和学校时,也有不少人

对民警的热心不理解。“他家人有肝炎,万一传染怎么办?”石强的家人最初也表示了担忧。

这些现实的问题,都曾经让石强犹豫过。但一想到走访武家时看到的场景,他还是决定试一试,“几个孩子长得都很好,跟我家女儿差不多大,他们的确是无辜的,我们得多少做点事情。”

于是,他们走访学校,设法为孩子减免了学杂费;他们走访

社区,设法为武家两个保外就医的兄弟办了低保。这些低保补偿,再加上孩子奶奶的退休金,一家的生活有了基本的保障。

把仇视的目光变温暖

“我的身份比较特殊,让他们接受我,肯定有个很长的时间!”外围的工作做好了,但如何把三个孩子教好,这才是石强最头疼的事情。

石强作为社区民警,掌握的武氏家族吸贩毒的情况最多,每次集中行动,差不多都是他带队。可以这么说,三个孩子的父母,之所以获刑,跟石强脱不开关系。

石强清楚地记得,因为办案需要,每次去武家抓人,都是在晚上。父母亲被抓,三个孩子都看在眼里。

“小孩一声不吭,躲在墙角里,看着我。”每每这个时候,石强心里就有点发毛。有几次他试图跟孩子沟通,但孩子却面无表情。

“你爸爸呢?”孩子用手指指里面,不再说话。石强明白,孩子的这一指,其实是在给民警“报信”,他知道吸毒不是好事。

孩子的纯真,让石强觉得有沟通的可能。果然,一年多时间的坚持走访后,2005年的一天,小红终于主动找到了石强,喊了一声“伯伯”。

“同学都说我爸爸是大坏蛋,伯伯你告诉我,我爸爸是不是大坏蛋?”在受到委屈的时候,小红告诉了石强。石强一把将小红搂在怀中,安慰小红,她的爸爸不是坏蛋,“只是做错了一些事情”。

2008年6月份,小红和小明以优异成绩考上了南京某重点初中,而小刚在小学的成绩也不错,在班内一直排在中上游。

石强说,接下来的路还很长,但他已经很放心,“至少不会担心他们走上歪道了!”

快报记者 田雪亭

母子俩煤气中毒 好邻居紧急救援

时间:前晚10点多
地点:光华东街

快报讯(记者李彦)远亲不如近邻,这句话还真不假。前晚,一对母子在家中煤气中毒,打电话向邻居求救。众人把母子俩拖出屋子,紧急抢救,又一路陪送至医院,垫付了千余元医疗费。近20年的邻里情让不少围观市民感慨。

前晚10点多,白下区光华东街14号,家住一楼的陈女士家的电话突然响起。电话是陈女士的儿子戴先生接听的,“就说了句‘我不舒服’,就挂了。”戴先生听出那是邻居吴女士的声音,意识到有事发生,他赶紧让母亲先到吴女士家看看。

可陈女士敲了半天门,也无人搭理。“我还奇怪呢,明明刚才还打电话的,怎么会没人。”担心出事,陈女士又是一阵猛敲。突然,门开了,但眼前的一幕让陈女士吓得不敢喘气,吴女士赤条条地倒在门前,昏迷不醒,脸色惨白,头发还湿漉漉地滴水。

“我一看她那样,就知道是洗澡时煤气中毒了。”

陈女士再到屋里一看,吴女士十几岁的儿子也已昏迷,她赶紧把孩子拖出屋外,又给吴女士穿上衣服,和儿子戴先生一起将吴女士拖到院中。

此时,听到动静,左邻右舍的邻居们纷纷出来,赶紧报警。在两位医生邻居的指导下,众人七手八脚地把母子二人先送到社区卫生服务中心,进行简单处理。

民警及120急救人员很快赶到现场。邻居罗先生和陈女士一同坐上救护车,送吴女士母子到附近的南京军区总医院抢救。罗先生跑前跑后,掏出自己的银行卡先垫付各种检查、治疗费共计千余元。陈女士则守在急诊室门前踱步,“太吓人了。要是再晚一会,真的不敢想。这是她第三次煤气中毒了!”

据了解,当晚吴女士和儿子在家中洗澡。由于门窗关闭太严,导致母子煤气中毒。经医生初步检查,吴女士儿子抢救及时,已脱离危险。但目前吴女士仍留在观察室,需要进一步治疗。

(吴先生报料奖80元)

“手机一定要给我留着!” 他和骗子有个约定

时间:昨天下午
地点:中央门汽车站

快报讯(记者常毅)卖场里标价3000元左右的诺基亚N95手机,只卖500元!听到这句话,绝大多数市民都会毫不犹豫地买,卖手机的不是骗子就是小偷。然而,盯梢小伙徐刚(化名)却不这么想,他坚信遇到便宜货了。不过,让他深感遗憾的是,身上现金不够。于是,徐刚与向他兜售手机的男子约定:“一个月后我再来南京,你这手机一定要给我留着!”

徐刚是一个月前在中央门长途汽车站遇到这名兜售手机的男子的。当时,徐刚结束了在南京一家饭店的实习厨师工作,打算回老家盱眙。“要手机吗?新诺基亚N95,只卖500块钱。”听到这句话,徐刚眼睛就盯住了这名男子手里的手机。这确实是一部崭新的诺基亚N95。在

手里再三把玩后,徐刚不舍地还给了对方:“我身上钱不够。”男子失望地转身欲走。“等等!”徐刚喊住对方,说这手机一定得卖给他,不过要等一个月后。男子被徐刚缠不过,只好留下手机号码。

昨天下午,徐刚专程赶到南京,在老地方约见了卖手机的男子。“我来一趟不容易,还要贴上几十块车票钱,你再便宜点吧。”男子这次倒非常干脆,一下子就让价200元,双方以300元成交。拿到梦寐以求的手机后,徐刚迫不及待地玩起来,但他刚试着拍照,却发现不对劲了。“这不是原来那个手机啊,是个假的!”可男子早已不知踪影。

徐刚垂头丧气地来到派出所报警,民警将他批评了一通,“这手机这么便宜,怎么可能没有猫腻呢?”徐刚后悔地表示,以后再不贪图小便宜了。

(蒋先生报料奖60元)

车站厕所传出弃婴哭声

时间:昨天下午
地点:中央门汽车站

快报讯(记者解璐)昨天下午,中央门长途汽车站的公共厕所内传出婴儿的啼哭声。女清洁员发现墙角的婴儿后,四处寻找婴儿家人,却始终无人认领。女清洁员报警后,中央门立交桥派出所的民警将婴儿送到了南京市儿童福利院。

昨天下午1点多钟,清洁员王女士到车站的女厕所内打扫,老远就听见里面传来婴儿的哭声,跑进去一看,厕所的角落里放着一个襁褓,里面一个女婴,身穿了一件嫩黄色的棉袄,旁边还有两袋奶粉和一个奶瓶。

王女士想,可能是家长临时有事,把婴儿寄放在这里了。好心的王女士担心有人偷走婴儿,便抱起女婴,一边哄一边站在厕所门口等候婴儿家人。

王女士仔细端详怀中的

孩子,长得十分可爱,眼睛大大的,嘴里已经长出四五颗乳牙了,估摸着孩子已经有八九个月了。

“这是你的孩子吧?”王女士突然看见一个女人匆匆地走了过来,惊喜之下连忙问道。

“不是不是,我是来上厕所的。”女子连忙摆手。王女士失望地叹了口气。半小时过去了,始终没人认领。

在这干等不是个办法,于是王女士抱着婴儿跑到车站四处打听,问了十几个人,没人认领。下午3点多钟,王女士只得拨打110报警。也许是意识到自己成了一个孤儿,在派出所里女婴突然哇哇大哭起来。女民警赶紧用奶瓶冲了一瓶牛奶喂给她喝,一番安抚后,女婴才平静了下来。在女婴的身上,没有发现可以证明身份的纸条。下午4点钟,民警将女婴送到了儿童福利院。

(王小姐报料奖60元)

银行夜响警报声 热心市民自发堵路口

时间:前晚8点
地点:六合延安路

快报讯(记者顾元森)前晚8点多,六合区一家银行报警器铃声大作,周边居民和路过行人以为银行遭劫,大家自发在银行外围守卫,防止劫匪逃脱。当110民警和银行工作人员赶到后,才发现是虚惊一场,警方初步怀疑报警器是老鼠触发的。

当晚8点多,家住六合延

安路工行分理处附近的陆先生下夜班回家,刚走到小区门口,突然听到附近工行传来急促的警报声,陆先生发现银行里一片漆黑,他不敢怠慢,立即报警。很快,住在附近的小区居民听到动静也赶了过来,大家以为夜间银行内有人行窃或抢劫,于是将银行门口几条通道把守住。此时气温很低,在各路口把守的市民穿着都很单薄,而且许多人穿戴并不整齐,一打听才知道,他们当中有的人

已经上床准备睡觉了,有的还坐在沙发上看电视呢,刚刚他们都听到一墙之隔的银行传来警报声,以为发生了什么事,都主动跑了出来。

穿着睡衣的陈先生站在路口,被冻得瑟瑟发抖,可他表示:“银行出了事就是大事,我们住在银行隔壁,就该警惕一些,不能让坏人得逞!”等110民警赶到后,有的市民才敢走到银行玻璃门前朝里看,发现银行大厅内的

警报器仍在不停地响,但里面并没有人。

民警联系上银行负责人,过了一会,工作人员赶到,和民警一同打开银行大门,发现里面几个房间的门锁和门窗都完好无损。最终,民警怀疑是银行内的红外线探头太敏感了,可能是银行内有老鼠经过,引发了警报。得知情况后,守候在外面近1个小时的热心市民才放心离开。

(叶先生报料奖60元)